

我市生活必需品市场运行平稳

物流畅通货源充足 无需恐慌不必抢购

规范市场价格行为

本报讯（记者 吴华）4月15日一大早，因我省发生韵达快递疫情，部分居民一时恐慌，听信谣言，担心生活必需品供应不畅而到超市大量采购，造成部分超市短时间内补货不及。市商务局相关负责人表示，大同生活必需品市场一直运行平稳，价格稳定，保供物流畅通，居民不必恐慌。

市商务局相关负责人介绍，我市民生商品供应一直充足，价格稳定，市场运行平稳，民生保供商品物流畅通、货源充足，各种物资储备充足。目前各重点保供超市正在补货摆台，希望广大市民不必恐慌，正常购买即可。

上午10时30分，记者走访安益街菜市场，蔬菜花色品种与往日无异，部分商贩反映，买菜的人确实很多，不过正好是周五，周末及周六日蔬菜销量多于周一至周四。一家老火锅店负责人表示，早晨到振华货栈进菜，品种、价格与前几天无异，肉类价格也比较稳定，跟上周差不多。



4月15日，市民在超市选购水果、蔬菜。 本报记者 戎禹仁 摄

市场监管局发布提醒告诫函

本报讯（记者 刘剑）针对当前疫情防控的严峻形势，为防止出现民生商品和防疫物品价格过快上涨现象，维护市场价格秩序稳定，昨日，市市场监督管理局发布规范疫情防控期间市场价格行为提醒告诫函。

市市场监管局告诫全市经营者，要严格遵守相关法律法规，加强价格自律，依法、诚信、公平经营。严格按照规定明码标价，做到字迹清晰、货签对位、标识醒目。不得在标价外加价出售商品，不得以虚构原价、虚假打折等形式欺骗、诱导消费者。不得采取不正当价格手段大幅提高粮油肉蛋菜等生活必需品和防疫物品的销售价格。不得捏造、传播虚假价格信息，不得相互串通、操纵市场、哄抬价格。

市市场监管局呼吁广大消费者积极参与监督，如发现价格违法行为，妥善保存相关证据并拨打12345或12315投诉举报。

我市确诊患者再次动态清零

本报讯（记者 高燕）4月15日，记者从市卫健委获悉，我市新冠肺炎确诊患者再次动态清零。

4月2日8时，浑源县人民医院报告初筛检测出1例上海返浑人员疑似阳性样本，后经市疾控中心、市四医院复核为阳性。接到核酸检测阳性报告后，市县两级迅速启动应急响应，并第一时间把新冠病毒核酸检测阳性人员转运至定点医院市四医院诊治。

据了解，确诊时该名患者精神状态良好，市卫健委抽调专家，制定有针对性的“一人一策”诊治方案，并进行优化，中西医结合，为确诊患者提供及时、妥善的医疗服务，确保尽快康复。4月14日，经过医护人员的精心治疗和护理，经省、市医疗救治组专家评估，根据《新型冠状病毒肺炎诊疗方案（试行第九版）》，该名患者符合出院标准，并继续进行隔离观察。

市卫健委同时提醒：当前我市外防输入压力持续加大，疫情防控形势依然严峻复杂。请公众继续做好个人防护，坚持戴口罩、勤洗手、多通风、少聚集、不扎堆等良好卫生习惯，保持警惕，加强防范，共同维护好来之不易的抗疫成果。

4月7日以来收取过韵达申通快递包裹的市民改赋黄码管理

实行3天居家健康监测 期间完成1次核酸检测

本报讯（记者 高燕）记者昨日从市疫情防控办了解到，根据全省最新快递物流疫情防控要求，凡4月7日以来，我市收取过韵达、申通快递包裹的市民，改赋黄码管理，从即日起（4月15日）实行3天居家健康监测，期间完成1次核酸检测，结果阴性后即可申请解码。

为方便因4月7日以来收取过韵达、申通快递包裹的居民就近进行核酸检测，我市除在原有的市一、二、三、四、五

医院和市中医医院、大同大学附属医院等26个常态化核酸采样点的基础上，在平城区动态启用明城墙遗址广场、万达广场西侧、科创园能源馆东北角、万向城西北角、明堂公园南门小广场、大同火车站、百盛云中店南门广场等核酸检测便民采集点。

此外，国药同煤（大同）医疗健康产业有限公司按照省、市卫健委疫情防控工作安排部署，还增加了新泉社区卫生

服务中心、口泉社区卫生服务中心等10处核酸检测采样点。

市疫情防控办提醒：行程未出过我市，4月7日以来收取过韵达、申通快递包裹的居民，可就近到上述核酸采集点进行错峰检测，严格遵守一米线、戴口罩等防疫规定，并配合工作人员查验行程码。此外，行程码有外省行程记录及行程码带星号人员，还请到就近医疗机构专用核酸采样窗口进行采样。

市疫情防控办提醒 抗原检测不能替代核酸检测

本报讯（记者 田雁）近日，我市核酸检测人员较多。为避免长时间排队等候，不少市民打算使用新冠抗原试剂进行自我检测。那么，抗原检测怎么使用？检测结果如何上传？抗原检测能否代替核酸检测？记者昨日就市民关注的这些问题采访了市疫情防控办相关负责人。

就抗原检测试剂的使用方法，市疫情防控办相关负责人说，抗原自测共分三大步骤：第一步，进行抗原自测前准备。首先要洗手，然后了解检测流程，接着进行试剂准备。第二步，样本采集。对于年龄14

岁以上的，可自行进行鼻腔拭子采样，年龄2—14岁自检者应由其他成人代为采样。第三步，抗原检测。将采集样本后的鼻拭子立即置于采样管中，等待一定时间后进行结果判读。阳性结果：“C”和“T”处均显示出红色或紫色条带，“T”处条带颜色可深可浅。阴性结果：“C”处显示出红色或紫色条带，“T”处未显示条带。无效结果：“C”处未显示出红色或紫色条带，无论“T”处是否显示条带。如结果无效，需重新取试纸条重测。

检测结果可以通过支付宝“晋抗检”

小程序上传至平台大数据。打开支付宝App，搜索“晋抗检”小程序，点击进入新冠抗原试剂检测数字化服务平台，点击“首页”—“新冠抗原检测”进行身份验证，身份验证成功后，按要求填写申报人相关信息，上传抗原检测结果图片后提交。

市疫情防控办特别提醒：抗原检测不能替代核酸检测，抗原检测是核酸检测非常重要的补充手段。一般居民不要随意进行抗原检测，假如自检发现阳性后，应立即向所属社区（村）上报，接受管控、复核。

部分单位未规范使用“场所码”

顾客进行测温。车先生二手名车入口处无防疫岗，明查暗访组走进店内，工作人员询问买车情况，并未落实任何疫情防控措施，店内部分工作人员未佩戴口罩。东风风神入口处摆有一张桌子，桌子上放置了测温枪和免洗手液，记者发现测温枪已坏，免洗手液已过期，前台上的顾客信息登记停留在3月13日。“当前疫情防控形势严峻，顾客进店要落实好疫情防控措施。”明查暗访组提醒工作人员后，对方表示今后会严格落实相关措施。

华佗药房昌宁街店入口处设有防疫

岗，却无人值守。店内3位工作人员忙着给顾客取药、结账，并未落实任何疫情防控措施。森林大药房华阳店工作人员查验进店人员两码，但并不测温。“桌子上张贴着‘场所码’，让顾客扫一扫。”明查暗访组提醒工作人员后，对方回答：“最近还不习惯使用‘场所码’。”

云梦达商旅酒店餐饮部入口处设有防疫岗，却无人值守。酒店负责人只询问顾客订餐情况，未落实任何疫情防控措施，桌上未见测温设备。对此，该店负责人表示测温仪正在充电。迪卡侬大同南环西路店的门外设有防疫岗，却无人值守。记

者看到，桌子上的鲜明位置张贴着“场所码”，但是当顾客走进店内时，工作人员只要求出示健康码和行程码，并未对其测温或者提醒佩戴好口罩。

位于昌宁街的唐铎便民市场北门入口处放置一张桌子和测温机器人，未见工作人员身影。市场内部分顾客和商户防疫意识淡薄，不戴口罩或者将口罩拉到下巴上。佳家玛日月城店入口处张贴着“场所码”，但工作人员只要求进店人员出示健康码即可进入。超市结账处聚集众多等待结账的顾客，也未见工作人员提醒大家保持安全距离。



本报讯（记者 丁亚琴）4月15日，市委督查委员会、市委宣传部、市公安局联合市疫情防控办公室和新闻媒体继续明查暗访我市部分汽车交易市场、超市、药店等公共场所，发现部分场所疫情防控流于形式，未扎紧“防疫篱笆”。

阳光二手车交易市场入口处设有专人值守，要求顾客主动出示两码，但未对